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 الإلكترونية ةيوالدورالإلكترونات في الذرات 
 تطور النماذج الذرية

 

 الذرة 

 الإلكترونية:السحابة 

 الذري:الفلك 

تسمية السحابة الإلكترونية بهذا الاسم  علل:  
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∞

 نموذج رذرفورد

 نموذج بور
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أملأ الفراغات التالية 

 الطاقة:ما هو كم )أو كوانتم( 
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أعداد الكم

عدد الكم 
nالرئيسي 

عدد الكم 
ℓالثانوي 

عدد الكم 
mالمغناطيسي 

عدد الكم 
𝑚𝑠المغزلي 

 مستويات الطاقة وتحتمستويات الطاقة 
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2𝑛2

𝑆 → 0

𝑃 → 1

𝑑 → 2
𝑓 → 3

 (n)عدد الكم الرئيسي 
 

 ( ℓعدد الكم الثانوي )
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−𝑙 , , +𝑙

− 1
2

 + 1
2

↑↓

عدد الكم المغناطيسي 

 ( 𝒎𝒔زلي )غدد الكم المع

في الفلك نفسه ؟ الإلكترونيينيقل التنافر بين  علل:  
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L

𝑃𝑥   𝑃𝑌    𝑃𝑍

𝑷𝒁𝑷𝒀𝑷𝒙

 شكل الأفلاك 

 Pالفلك 
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 ℓ
ℓ

ℓ

𝑛 = 2, ℓ = 1
𝑛 = 4, ℓ = 3
𝑛 = 3, ℓ = 2
𝑛 = 1, ℓ = 0

𝑛2

2𝑛2

  الأتيةأكمل الفرغات 

 الأتيةأكمل الفراغات 
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❒❒❒❒
ℓ

❒❒❒❒

❒ℓ❒ ℓ❒ℓ❒ℓ

ℓ

ℓ

المناسبة لكل عبارة من العبارات  الإجابةأختر 

 التالية:أكمل الفراغات 
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❒❒❒❒
2𝑝4

❒❒❒❒

❒❒❒❒

2𝑠12𝑝2

 الصحيحة:( في مقابل الاجابة √ضع علامة )

 التالي:أكمل الجدول 
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1𝑆2       2𝑆2 2𝑃6     3𝑆2 3𝑃6     4𝑆2 3𝑑10  4𝑃6

 𝐿𝑖3  
 𝑀𝑔 ∶12
 𝑆16 ∶
 𝐶𝑙 ∶17
 𝑁𝑒10 ∶
 𝐴𝑟18 ∶
 𝐾𝑟36 ∶

ذرةترتيب الالكترونات في ال

قاعدة هوندمبدأ أوفباو
مبدأ باولي 
للاستبعاد

  الإلكترونييب تالتر
 

 الإلكترونيةالترتيبات 
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𝐶𝑢29  1𝑆2 2𝑆2 2𝑃6 3𝑆2 3𝑃6 4𝑆2 3𝑑9 

𝐶𝑢29  1𝑆2 2𝑆2 2𝑃6 3𝑆2 3𝑃6 4𝑆1 3𝑑10  
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𝑂7

 من: المزدوجة في كل   الإلكتروناتكم عدد  -
𝐻𝑒2

𝐵5

 في كلا من :  )المفردة(الغير مزدوجة  الإلكتروناتكم عدد 
𝑁7

𝐴𝑙13

🤗

 لهذه الذرة  الترتيب الإلكترونيأكتب 

𝑃15

𝑁𝑖28

2𝑃4

         ↑↓         ↑  ↑  ↑  
↑↓  

         ↑↓         ↑↓  ↑  
↑↓  

هوند ةقاعد  
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 الى أكمل الجدول الت

2𝑆22𝑝22𝑝𝑥
2

𝑛 = 2𝑛 = 2𝑛 = 2𝑛 = 2𝑛 = 2𝑛 = 2
𝑙 = 0𝑙 = 0𝑙 = 1𝑙 = 1𝑙 = 1𝑙 = 1

𝑚𝑙 = 0𝑚𝑙 = 0𝑚𝑙 = 0𝑚𝑙 = −1𝑚𝑙 = −1𝑚𝑙 = −1

𝑚𝑠 = −
1
2𝑚𝑠 = +

1
2𝑚𝑠 =

1
2𝑚𝑠 = −

1
2𝑚𝑠 = +

1
2𝑚𝑠 = −

1
2

 𝑛 , 𝑙 , 𝑚𝑙 𝑛 , 𝑙 , 𝑚𝑠𝑛 , 𝑙 , 𝑚𝑙

 الصحيحة:( في المربع المقابل للإجابة √علامة )ضع 

❒N❒  M ❒ℓ❒K
𝑛𝑝1

❒𝑀𝑔12❒𝑆16❒𝐴𝑙13❒𝐶𝑎20
𝑁7

❒❒❒❒
4-ℓ

❒❒❒❒

للاستبعاد باوليمبدأ   
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𝐶𝑟24

❒1𝑠1, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝6, 4𝑠2, 3𝑑4

❒1𝑠1, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝6, 4𝑠1, 3𝑑5

❒1𝑠1, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝6, 4𝑠2, 3𝑑5

❒1𝑠1, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝5, 4𝑠2, 3𝑑5

  ىتشير ال الى بيانات الجدول الت

❒❒
❒❒

1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝6, 3𝑠2, 3𝑝3

❒❒❒❒

𝑂8

❒❒❒❒

𝐶𝑟24

❒❒❒❒

❒1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝4❒1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝3

❒1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝5❒1𝑠2, 2𝑠2, 2𝑝2

 ↑  ↑ 
❒❒
❒❒



 

16 
 

 الصحيحة:( في المربع المقابل للإجابة √ضع علامة )

❒❒❒❒

❒❒❒❒

❒❒
❒❒

3𝑝×
❒❒
❒❒

❒❒❒❒

❒𝐻𝑒2❒𝐴𝑙13❒𝑃15❒𝑆16

❒𝑁𝑎11 , 𝐶𝑎20❒𝑀𝑔12 , 𝐵𝑒4
❒𝐾19 , 𝐶𝑙17❒𝐴𝑙13 , 𝐵5

3𝑝5

❒❒❒❒
𝐹𝑒26

❒❒❒❒
𝐶𝑙17

❒❒❒❒

❒𝑛, 𝑙❒𝑛, 𝑙,𝑚𝑙❒𝑚𝑙, 𝑙❒𝑛, 𝑙,𝑚𝑙,𝑚𝑠
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 بين: قارن 

 قيمة عدد الكم الرئيسي
 قيمة عدد الكم الثانوي 

 عدد الأفلاك 
 الإلكتروناتمن عدد يتسع 

 طاقة ى أقل أم أعل
 ( في المربع المقابل للإجابة الصحيحة :√ضع علامة )

❒❒❒❒

❒❒❒❒
[𝑁𝑒]3𝑠23𝑝4

❒❒❒❒

❒
❒𝑙
❒
❒32 𝑒−

❒
❒
❒
❒



 

18 
 

 

 

 الدوري:تطور الجدول 
 جدول مندليف 

 الدوري:القانون 
 

 المجموعات:

 الدورات 
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 الجدول الدوري الحديث
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 تقسيم العناصر

 أشباه فلزات فلزاتلا  فلزات
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 الصحيحة:( في المربع المقابل للإجابة √ضع علامة )

❒❒❒❒

❒❒❒❒

❒❒❒❒

❒❒❒❒

❒❒❒❒
 كل مما يلي   نقارن بي
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أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل 

 التالية:من العبارات 

 يناسبها: أكمل العبارات العلمية التالية بما 
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)×(  وعلامة( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة √ضع علامة )

بين القوسية المقابلين للعبارة غير الصحيحة في كل من الجمل  

   تالية: ال

❒

❒

❒

❒

❒

❒

 

  مما يأتيأكمل 
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 𝐻𝑒2

 𝑁𝑒10

 𝐴𝑟18

 𝐾𝑟36

 𝑋𝑒54

 𝑅𝑛86

 

 𝑁𝑎11 ∶ [ 𝑁𝑒10 ]3𝑆1

 𝐹11 ∶ [ 𝐻𝑒2 ]2𝑠22𝑝5

 𝑃15 ∶ [ 𝑁𝑒10 ]3𝑆2 3𝑝3

 الإلكترونيتقسيم العناصر تبعاً للترتيب 
 

 الغازات النبيلة :
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𝑁𝑎11 ∶ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠1

𝑃15 ∶ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠2 3𝑝3

𝑆𝑐21 ∶ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑1

 
:من العناصر المثالية ةاليالتأي من العناصر 

𝐶𝑙17  , 𝑁𝑖28  , 𝐹𝑒26  , 𝑀𝑔12 , 𝑁𝑎11

𝑁𝑎11𝑁𝑖28

𝑀𝑔12𝐶𝑙17

𝐹𝑒26

 ةالعناصر المثالي

 الانتقاليةالعناصر 

 العناصر الانتقالية الداخلية
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𝑋17

𝑋17  1𝑠2 2𝑠2 2𝑝6     
 

𝑋17

 

𝑋17

 

 

 

(𝐴𝑙 , 𝐺𝑎 , 𝑆𝑛 , 𝐼𝑛 , 𝐵𝑖 , 𝑃𝑏 , 𝑇𝑖)

 حدد موقع هذه العناصر في الجدول الدوري 
𝐴𝑟18

 𝑌       14

في الجدول الدوري الحديث  اليالمثتحديد موقع العنصر   

 أولا تحت المستوياتحسب  الإلكتروناتنرتب 
3𝑠2 3𝑝5 

 ( الانتقاليةالفلزات الضعيفة أو )بعد 
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 الصحيحة: ( في المربع المقابل للإجابة √ضع علامة ) 

1𝑠22𝑆22𝑝2

❒❒❒❒

❒1𝑠22𝑠2𝑝6❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝6

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠2❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑑6

𝑙 = 0 , 𝑛 = 3

 1𝑠22𝑠2𝑝1❒ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠1❒  
❒ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑝1❒1𝑠22𝑠22𝑝1

❒ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑5

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑104𝑠24𝑝2

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠24𝑝6

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑6

❒ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑝64𝑠13𝑑5

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠2

❒ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝8

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑2

❒𝐹9 , 𝑂8❒      𝑁44 , 𝐾19❒𝑁𝑎11 , 𝐶𝑙17❒𝐴𝑙13 , 𝐾19
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❒𝐵: 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝3

❒𝑃 ∶ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝3

❒𝐶𝑙 ∶ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝5

❒𝐾 ∶ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠1

𝐶𝑟24

❒ 1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑4

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠13𝑑5

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑2

❒1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝64𝑠23𝑑3

𝐹𝑒26  𝐼𝐼𝐼
❒[𝐴𝑟]3𝑑5❒[𝐴𝑟]4𝑠23𝑑3

❒[𝐴𝑟] 4𝑠13𝑑4[𝐴𝑟]4𝑠23𝑑4❒   
𝑋3+

❒[𝐴𝑟]4𝑠03𝑑5❒[𝐴𝑟]4𝑠13𝑑5

❒[𝐴𝑟] 4𝑠23𝑑3❒[𝐴𝑟]4𝑠13𝑑4

❒
❒
❒
❒

❒3𝑝6❒3𝑝5❒3𝑝4❒3𝑝3
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1𝑠22𝑠22𝑝63𝑠23𝑝1

❒
❒
❒
❒

❒❒
❒❒

❒❒❒❒

❒𝐹9 , 𝑁7❒𝐵5 , 𝐶𝑙17❒𝑃15 , 𝐶𝑎20❒𝐿𝑖3 , 𝐾19

❒𝐶𝑎20❒𝑃15❒𝑆𝑐21❒𝑆𝑖14

❒❒❒❒

❒❒❒❒

❒𝐹𝑒26❒𝑆16❒𝑆𝑐21❒𝑀𝑛25
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 .للعنصر الموجود في كل موقع  الترتيب الإلكترونياكتب 

𝑋8ثلاثة عناصر رموزها الافتراضية و أعدادها الذرية كالتالي  𝑍18  𝑀20   

𝑋8

𝑍18

𝑀20

𝑍18  

𝑋8

3𝑝6
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   التالية: أكمل الفراغات 

3𝑆2

2𝑃2
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( بين القوسين المقابلين للعبارة الصحيحة و علامة )×( √ضع علامة )
 بين القوسين المقابلية للعبارة غير الصحيحة في كل من الجمل التالية 

 الى  الذرية كالت وأعدادهاأربعة عناصر رموزها الافتراضية 
𝑋19 𝑌14  𝑍9𝑀22

𝑍9

𝑍9

𝑌14

𝑌14

𝑋19

𝑀22  

𝑍9



 

34 
 

(التدرج في الخواص) الميول الدورية 

نصف القطر الذري طاقة التأين

الميل الالكتروني السالبية

نصف القطر 
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 أكمل العبارات العلمية التالية بما يناسبها 

𝑁𝑎11𝐴𝑙13

𝐹9𝐶𝑙17

 التدرج تجاه المجموعة

دورةالتدرج تجاه ال  

الذريأسفل بزيادة العدد الى المجموعة على : يزداد نصف القطر)الحجم الذري( من أعلل   
 

اليمين بزيادة العدد الذريالى )الحجم الذري( من اليسار  القطر علل : يقل نصف  
 

 التدرج في الحجم الذري 
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  الصحيحة:: اختر الإجابة 3س
 

❒❒❒❒

❒❒❒❒

❒𝑁𝑎11❒𝑆16❒𝐴𝑟18❒𝐴𝑙13

❒𝑁𝑎11❒𝐾19❒𝐿𝑖3❒𝑅𝑏37
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𝑋 +  → 𝑋+ + 𝑒−

𝑁𝑎 +  → 𝑁𝑎+ + 𝑒−

 مثال  

𝐴𝑙 + → 𝐴𝑙+ + 𝑒−

زعنل

𝐴𝑙+ + → 𝐴𝑙2+ + 𝑒−

لنزع

𝐴𝑙2+ + → 𝐴𝑙3+ + 𝑒−

لنزع

 طاقة التأين

 التدرج تجاه المجموعة

 التدرج تجاه الدورات

اليمين بزيادة العدد الذريالى علل تزداد طاقة التأين في الدورة من اليسار   
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 ( أمام الاختيار الصحيح√علامة )ضع 

❒❒❒❒

❒❒❒❒

❒𝑋11  ❒𝑌12❒𝑀𝑔16❒𝑍18

❒❒
❒❒

؟!ىالأولعلل طاقة التأين الثاني أكبر من طاقة التأين   
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𝑋 + 𝑒− → 𝑋− +    

𝑭 + 𝒆− → 𝑭− + 𝟑𝟐𝟖 𝑲𝑱
 ∆𝐻 = −

يالإلكترونالتدرج في الميل   
 

 الإلكتروني:الميل 

 التدرج تجاه المجموعة

 التدرج تجاه الدورات
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 التالية: )×( بين القوسين كل من الجمل  وعلامةا (√: ضع العلامة ) 
)  (

)  (
)  (

)  (
 الصحيحة: الإجابة ر: أخت

❒❒❒❒

❒𝑁𝑎11❒𝑆16❒𝐴𝑟18❒𝐴𝑙13

❒𝑁𝑎11❒𝐾19❒𝐿𝑖3❒𝑅𝑏37

❒❒
❒❒

 يناسبها: أكمل العبارات العلمية التالية بما 

𝐿𝑖3𝐶6
𝑂8𝑆16
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 السالبية الكهربائية

 التدرج في المجموعة

 التدرج في الدورة
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 يناسبها: أكمل العبارات العلمية التالية بما 

𝑀𝑔12𝑆𝑖14

𝑂8𝑆16

 
)×(  وعلامة الصحيحة بارات ( بين القوسين المقابلين للع √ضع العلامة )

بين القوسين المقابلين للعبارة غير الصحيحة في كل من الجمل  
التالية
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 الصحيحة: الإجابةاختر 

❒❒❒❒

❒𝑁𝑎11❒𝑆16❒𝐴𝑟18❒𝐴𝑙13

❒𝑁𝑎11❒𝐾19❒𝐿𝑖3❒𝑅𝑏37
𝐿𝑖3

𝐾19

❒❒
❒❒

❒❒❒❒

❒𝑆16❒𝑀𝑔12❒𝑆𝑖14❒𝑁𝑎11

❒❒
❒❒

❒❒
❒❒
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𝑌9 → 1𝑠2 2𝑠2 2𝑝5

𝑋13 → 1𝑠2 2𝑠2 2𝑝63𝑠2 3𝑝1

𝑍18 → 1𝑠2 2𝑠2 2𝑝6 3𝑠2 3𝑝6

𝑌9

𝑋13

𝑋13𝑌9

𝑋13𝑌9

𝑍18𝑌9

𝑋13𝑌9

[] ملخص التدرج في الميول الدورية   
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  𝑋11𝑌13  𝑍 18 𝐴17𝐷16

𝐷16

𝑌13

𝑍 18

𝑍 3 , 𝑋 9 , 𝐿 19 , 𝑌 21

ℓ

ℓ
ℓ

𝑋−1

 تمثل أنصاف الأقطار الذرية لبعض ذرات العناصر   أمامكالأشكال التي 

2𝑃6
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   الأسئلة ىاجب عل اليالتمن الجدول 

ℓ

ℓ

C ℓ
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يمثل مخطط للجدول الدوري للعناصر موضحاً فيه رموز الى الشكل الت
 افتراضية لبعض العناصر  

 

( ثم اختر Bالأعمدة أرقام المجموعة الانتقالية )على أكتب أ المطلوب: 
 العناصر:من هذه 

𝑌11𝑄17



 

48 
 

 مثال:
 
 
 

𝐻𝑒2

 يناسبها:أكمل الفراغات التالية بما 

 الأيونية والمركباتالروابط الأيونية 
 

 التكافؤ:إلكترونات 

 الكيميائية:الروابط 

ملاحظة
: 



 

49 
 

مثال:
𝑀𝑔12

 𝑃15

 𝐶𝑙17

 الجدول:أكتب الترتيب النقطي لكل عنصر في 

𝐾19𝑀𝑔12𝑂8  

 النقطية: الإلكترونية اتالترتيب
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𝑁𝑎 → 𝑁𝑎+ + 𝑒−

𝑁𝑎11 → 1𝑠2 2𝑠2 2𝑝6 3𝑠1 → 1𝑠2 2𝑠2 2𝑝6

𝐶𝑎20 → 1𝑠2, 2𝑠2 2𝑝6 ,3𝑠2 3𝑝6, 4𝑠2

𝐶𝑎2+ →  1𝑠2, 2𝑠2 2𝑝6 ,3𝑠2 3𝑝6

  الثمانية:قاعدة 

قاعدة الثمانية مع الكاتيونتطبيق   أ 

 الكاتيون

 ثمانية 
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𝑪𝟏𝟕  𝟐𝒔𝟐 , 𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟔, 𝟑𝒔𝟐 𝟑𝒑𝟓 → 𝟏𝒔𝟐, 𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟔 , 𝟑𝒔𝟐 𝒔𝒑𝟔

𝐶𝑙              + 𝑒−          →          𝐶𝑙−

 

𝐹− , 𝐶𝑙− , 𝐵𝑟− , 𝐼−

 𝑂2−

𝑂8 → 1𝑠2 ,2𝑠2 2𝑝4

𝑂2− → 1𝑠2, 2𝑠2 2𝑝6

ب تطبيق القاعدة الثمانية مع الأنيونات  

 الأنيون:

 ثمانية 

 أيونات الهاليدات
𝐹, 𝐶𝑙, 𝐼, 𝐵𝑟
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𝐶𝑎20𝐹9

𝐴𝑙13𝑂8
لكترونات  إاكتب صيغة الأيون المتكون عندما تفقد ذرات العناصر التالية 

 : ؤتكافال

𝐴𝑙13𝐶𝑎20𝐿𝑖3𝐵𝑒4

 يلي:( في المربع المقابل لها في مما √الصحيحة بوضع ) الإجابةاختر 

❒❒
❒❒

𝑂−2

❒𝑆16❒𝐴𝑟18❒𝑁𝑎11❒𝑁𝑒10
𝐾+

❒𝐹9❒𝐴𝑟18❒𝐾19❒𝑁𝑒10
 أكمل الجمل والعبارات التالية بما يناسبها علمياً  

𝑀𝑔2+

𝑁𝑒 , 𝑁𝑎+

𝑂2−

𝑆2−
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𝐶6

𝐶𝑙−

𝑁3−
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𝑁𝑎11 , 𝐶𝑙17

 𝑁7𝑀𝑔12

تجاذب 
→   𝑀𝑔3𝑁2

 𝐾19𝑂8

 𝐴13𝐵𝑟35

  +   → 𝑁𝑎+ +    
تجاذب 
→    𝑁𝑎𝐶𝑙 
   كلوريد الصوديوم

 مركب أيوني
2,8,8 

 أنيون كلوريد
2,8 

 كاتيون الصوديوم
 فلز صوديوم يفقد

2,8,1 

 لا فلز يكتسب 
 الكلور

غنسيوم االم نتريد  
 مركب أيوني

 أنيون النيتريد 
2,8 

غنسيوم اكاتيون الم  
2,8 

2,5 
3تكتسب   

2,8,2 
2تفقد   

→ 𝐴𝑙+3 + 3𝐵𝑟− → 𝐴𝑙𝐵𝑟3

  الأيونية:الرابطة 

3-  
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 𝐶𝑙2
𝐶𝑙2

 1 مواد صلبة بلورية ذات درجات انصهار عالية 

  الأيونية:المركبات 
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 أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها  

 قارن بين كلًا من  

𝑁2𝑂2

𝐾19𝐶𝑎20



 

58 
 

𝑁𝐻4+

𝑂𝐻−

𝑁𝑂3−

𝑁𝑂2−

𝑀𝑛𝑂4−

𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂−

𝐶𝐿𝑂3−

𝐶𝑙𝑂−

𝐻𝐶𝑂3−

 

𝐻+

𝑁𝑎+

𝐾+

𝐿𝑖+

𝐴𝑔+

𝐶𝑢+

𝐶𝑢2+

𝑍𝑛2+

𝐵𝑎2+

𝐶𝑎2+

𝑀𝑔2+

𝐹𝑒2+

𝑃𝑏2+

 كيفية كتابة الصيغة الكيميائية للمركبات الكيميائية 
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𝐹𝑒3+

𝐴𝑙3+

𝐶𝑂3−2

𝑆𝑂4−2

𝑆𝑂3−2

𝑆2𝑂3−2

𝐶𝑟𝑂4−2

𝐶𝑟2𝑂7−2

𝑃𝑂43−

𝐹−

𝐶𝑙−

𝐵𝑟−

𝐼−

𝐻−

𝑂2−

𝑆2−
𝑁3−

𝑃3−

𝐶
𝑆𝑖
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 𝑆2−  , 𝐾+

 𝑂2−  , 𝐶𝑎2+

 𝑆𝑂4
2−  , 𝑁𝑎+

 𝑃𝑂4
3−  , 𝐴𝑙3+

 

 هيدروكسيد كالسيوم

Ca (OH) 

2           1 

𝐶𝑎(𝑂𝐻)2  

 أكسيد الماغنسيوم

Mg 𝑂 

2           2 

𝑀𝑔𝑂 

 أكسيد البوتاسيوم

K 𝑂 

1           2 

𝐾2𝑂 

 كبريتات صوديوم

Na 𝑆𝑂4 

1           2 

𝑁𝑎2𝑆𝑂4 

 حمض هيدروبروميك

H 𝐵𝑟 

1           1 

𝐻𝐵𝑟 

 IIIأكسيد حديد ثلاثي 

Fe 𝑂 

3           2 

𝐹𝑒2𝑂3 
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𝐻𝑔𝑂

𝐶𝑂2𝑆𝑂2𝑆𝑂3

𝐻2𝑂𝐻2𝑂2𝑆𝑂2𝑆𝑂3

𝐻2𝑆

𝐾𝑀𝑛𝑂4𝑁𝑎𝑁3

𝐾𝐶𝑙𝑂3𝑁𝑎𝐻𝐶𝑎𝐻2𝐴𝑙𝐻3

𝐻𝐶𝑙𝐻𝑁𝑂3𝐻2𝑆𝑂4𝐻3𝑃𝑂4

 Chemicaℓ formuℓasالصيغ الكيميائية 
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𝑋2𝑌3



 

63 
 

 ( في المربع المقابل لها في مما يلي :√اختر الإجابة الصحيحة بوضع )

▪ ▪ 
▪ ▪ 

▪ 
▪ 
▪ 
▪ 

▪ ▪ ▪ ▪ 
▪ 

▪ ▪ 
▪ ▪ 

▪ ▪ 
▪ ▪ 

▪ ▪ 
▪ ▪ 
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𝑀𝑔𝐶𝑙2
▪ ▪ 

▪ ▪ 

𝐾2𝑂
▪ 
▪ 
▪ 
▪ 

▪ ▪ ▪ ▪ 

▪ ℓ▪ ℓ₂▪ ℓ▪ ℓ

▪ ℓ▪ ▪ 𝑯𝟐𝑶▪ 𝑪𝑯𝟒

▪ ▪ 

▪ ▪ 

▪ 
▪ 
▪ 
▪ 
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𝐻2:1مثال 

 

ذرتان 
تتقاسمان 

ثلاثة ازواج من 
الالكترونات

≡الثلاثية 

زوجين من 
الالكترونات

=الثنائية 

من زوجا  
الالكترونات

-حادية الأ

 Covaℓent Bondالرابطة التساهمية 
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 𝐹9

 𝐶𝑙17

 𝐻1

+ 𝐶𝑙2 

𝐻2𝑂 

 ية:ئالبنا الصيغ

 الروابط التساهمية الأحادية

ملاحظة
: 
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𝐻1𝑁7

𝑁𝐻3⟶

𝐻1𝐶𝑙17

𝐶𝑂2

 
 

  التساهمية الثنائيةالرابطة 
 

𝑂8
⬚𝑂2 
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الصحيحة تكمل من الجمل و العبارات التالية بما يناسبها   الإجابةاختر 
 : علميا

❒❒
❒❒

❒❒
❒❒

من    كلاعلى أو المصطلح العلمي الدال  الاسم بين القوسين  أكتب
 :التاليةالعبارات 

 :أكمل الفراغات الآتية بما يناسبها

 الروابط التساهمية الثلاثية
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 :علمياالتالية بما يناسبها  والعبارات الصحيحة تكمل من الجمل  الإجابة اختر  

❒❒
❒❒

❒❒
❒❒

❒❒
❒❒

❒𝐹9❒𝐾19
❒𝑁10❒𝐴𝑟18

❒𝑆16❒𝑁𝑎11
❒𝑁𝑒10❒𝐴𝑟18

❒𝐶𝑂2❒𝐻2𝑂
❒𝐶𝑂❒𝑁2

❒❒
❒❒

❒𝐻𝐶𝑙❒𝑁𝐻3
❒𝑀𝑔3𝑁2❒𝐹2
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𝑁𝐻3
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, 2𝑠2 2𝑝2       ,2𝑠2 2𝑝4

 
 
 
 
 
 
 

 الرابطة التساهمية التناسقية
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 يناسبها: بما   الأتية أكمل الفراغات   2س

𝑁𝐻4+

𝐻3𝑂+

𝐻+

 :علمياالتالية بما يناسبها  والعبارات الصحيحة تكمل من الجمل  الإجابة اختر  

❒𝐻2𝑂❒𝐻3𝑂+

❒𝐻𝐶𝑙❒𝑁𝐻3


